



国家体育总局： 抵制畸形“饭圈文化”侵蚀体育领域

新华社电 记者从15日在广州举行的全国体育宣传文化工作会议上获悉，全国体育系统将全过程坚决抵制畸形“饭圈文化”对体育领域的侵蚀。

国家体育总局表示，要把坚决抵制畸形“饭圈文化”的意识和要求，融入运动员选拔、培养、输送、安置的全过程，融入体育赛事活动组织、服务、监管

的全过程，并在思想教育、宣传引导、风险防控等多个方面采取有力有效举措，推动形成多部门协同配合、全系统聚焦发力的共治格局。

国家体育总局强调，要清醒认识到，“饭圈”乱象对运动员身心健康成长、运动队为国争光能力、体育事业可持续发展都极为不利。体育不应该、也不允许成为

畸形“饭圈文化”继续滋生的“引线”和“温床”。解决这一问题刻不容缓，全国体育系统必须高度警惕、快速行动。

近年来，体育领域“饭圈化”现象屡屡引发争议，不少体育人士深受其扰。中国奥委会曾呼吁社会各界尊重运动员个人权益，理性追星，避免不当言行，坚决杜绝“饭圈”乱象向体育

领域蔓延。

今年以来，多个地方相关部门在网上开设专区，受理曝光运动员个人隐私、干扰运动员正常比赛训练、粉丝之间互撕谩骂等问题的举报。巴黎奥运会在即，营造一个文明理性的舆论环境和网络空间，既是所有参赛人员的期盼，也是展现我国体育迷良好形象的需要。

今年夏粮收购各项准备就绪 河南等6省准备小麦 仓容近8000万吨

新华社电 当前全国夏粮生产形势较好，夏粮收购各项准备基本就绪，预计收购量同比增加，各地仓容、资金准备充分。

国家粮食和物资储备局粮食储备司副司长唐成15日在新闻通气会上说，据调度各地数据汇总，预计今年夏粮旺季收购量7000万吨左右，较去年略有增加，其中小麦6300万吨左右。各地预计小麦开秤价格大体在每斤1.25元~1.35元，早籼稻在1.3元~1.35元，高于小麦每斤1.18元、早籼稻1.27元的最低收购价格水平，大范围启动托市收购的可能性不大。

日前，国家粮食和物资储备局会同有关部门单位联合印发收购通知，对夏粮收购作出全面安排部署。各地围绕“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”等积极工作。河北、江苏、安徽、山东、河南、湖北等6个小麦主产省准备小麦仓容近8000万吨；中国农业发展银行初步安排夏粮收购资金1100亿元。各地收购仓容充足，收购资金到位，为保障夏粮收购顺利开展打好基础。

长江上游发现鱼类新物种 这种盲鱼叫“贵阳金线鲃”

新华社电 科研人员在长江上游乌江流域一溶洞地下河进行野外调查时，发现一鱼类新物种，并以其发现地将其命名为“贵阳金线鲃”。这一新发现5月14日发表在国际学术期刊《动物系统学与演化》上。

新物种的主要研究人员之一、浙江省森林资源监测中心生物多样性监测所工程师周佳俊介绍，“贵阳金线鲃”是一种盲鱼，眼球已经退化形成一个不具有完整眼球结构的盲点或消失埋于皮下；体表色素消失，通体粉色，鳍透明；体鳞退化，部分埋于皮下。它没有头角或背角，口须短，胸鳍较长，末端超过腹鳍起点。基于形态学与分子系统生物学研究结果显示，“贵阳金线鲃”与金线鲃属其他物种区别明显。

金线鲃属隶属于鲤形目，鲤科，为中国特有属，是中国洞穴鱼类多样性最为丰富的类群。过去的研究认为金线鲃属主要分布于珠江与长江流域的广西北部、云南东部和贵州中南部地区。2019年，在湖北宜昌长江干流三峡库区内发现“三峡金线鲃”，这意味着金线



科研人员在长江上游乌江流域一溶洞地下河拍摄的“贵阳金线鲃”新华社发

鲃属物种可能广泛栖息于长江中上游广阔岩溶地貌环境的未调查区域内，“贵阳金线鲃”的发现让这一猜测得到证实。

“贵阳金线鲃”的发现者程广

源说，新物种的种群数量很小，只记录到25只个体，近年的监测发现，种群数量有所下降。专家建议对“贵阳金线鲃”的栖息地采取必要的保护措施。



“超级显微镜”升级 上海光源线站工程 通过国家验收

新华社电 记者从中国科学院获悉，国家重大科技基础设施建设项目上海光源线站工程5月15日通过国家验收。该工程于2016年11月开工建设，2023年7月全部建成，正式投入运行后将使上海光源的实验研究能力实现跨越式提升。

中国科学院上海高等研究院副院长邵仁忠介绍，上海光源是中国大陆第一台第三代同步辐射光源，2009年5月正式对用户开放。上海光源犹如一台“超级显微镜”，借助它产生的高品质同步辐射光，可以“看清”微观世界，揭示物质微观结构生成及演化机制。

邵仁忠介绍，升级后的上海光源实验能力大幅提升，空间分辨能力优于30纳米级，时间分辨能力达到60皮秒，同时有全方位、超高灵敏的分析能力，可以满足一些极端条件和特殊样品的分析需求。

山西一医院拉五保老人假看病、假住院 涉骗保，已对10人采取刑事强制措施

新华社电 5月12日，新华社曝光山西省吕梁市汾阳市残康中医医院诱导一些无病或轻症的农村五保老人住院治疗，存在虚增项目、“挂空床”等行为，涉嫌骗取医保基金。对此，汾阳市高度重视，当地公安机关目前已对10人采取刑事强制措施。

汾阳市迅速成立医保基金专项排查整治领导小组，在全市范围开展排查整治查处工作。

汾阳市医保局解除了残康中医医院的医保服务协议，并责令其开展自查。残康中医医院自查后上交违规使用的医保金197601元。汾阳市医保局在后续调查中又追回医保基金52507.19元，并处以罚款262535.95元。截至目前，已挽回首批国家医保基金损失250108.19元。

现已查明涉事医院至少8名五保老人的医保报销金额存在问题，目前涉事医院已暂停运营。此外，全市其他医院又排查出44人医保报销数据存在异常。

5月13日，汾阳市医保局组织6个工作组，分赴多个乡镇和乡村养老院开展排查，对残康中医医院2023年1月1日至今的住院病人逐一调查核实，特别针对报道中反映的“利用五保老人群体进行骗保”情况进行重点对照核查，详细情况正在汇总。

5月14日，国家医疗保障局官方公众号发布对残康中医医院涉嫌违规使用医保基金的情况通报，同时全文转载新华社的报道。

目前，山西省纪委监委已介入调查。吕梁市召开医保基金违法违规专

项整治工作推进会，通报了残康中医医院涉嫌违法违规使用医保基金案件。吕梁市医保局成立4个专项督导组，从5月14日至31日，分片包县(市、区)，对全市医保基金违法违规问题专项整治工作进行专项督导，并将发现的有关问题反馈相关县市区及时整改。汾阳市纪委监委对汾阳市医保局全局干部职工开展集体约谈，并对局班子成员和中层干部进行逐个约谈。

汾阳市医保基金专项排查整治领导小组副组长王镇东表示，将深刻汲取残康中医医院违规使用医保基金事件教训，举一反三、严查快处各类违法违规使用医保基金行为，筑牢医保基金安全防线，保障广大参保人员的合法权益。

39个地方入选深化气候 适应型城市建设试点名单

新华社电 15日，生态环境部发布了深化气候适应型城市建设试点名单，天津市滨海新区、江苏省扬州市等39个市(区)入选。

5月15日是2024年“全国低碳日”，今年的主题是“绿色低碳 美丽中国”，主场活动在江苏常州举办。生态环境部在此次活动上发布了这份名单。

生态环境部应对气候变化司司长夏应显介绍，本次纳入试点的39个市(区)涵盖从超大城市到小城市的不同规模，覆盖全国7大地理分区，发展水平、气候类型、要素禀赋等具有代表性，预期具有较强示范带动作用。